
 
 
 
 
 
 
 
 
Procès-verbal approuvé de la séance ordinaire du Conseil des commissaires de la Commission 
scolaire Central Québec, tenue le mercredi 20 mai 2020 à 19 h, au centre administratif, 2046, chemin 
St-Louis, Québec (Québec) G1T 1P4 
 
Présents : Isabel Béland Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Stephen Burke Président (par visioconférence) 
 Heather Clibbon Commissaire (par visioconférence) 
 Debbie Cornforth Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Sara Downs Commissaire (par visioconférence) 
 Christian Falle Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Debbie Ford-Caron Commissaire (par visioconférence) 
 Chantal Guay Commissaire (par visioconférence) 
 Jason Kilganan Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Cameron Lavallee Commissaire (par visioconférence) 
 Wyna Marois Commissaire (par visioconférence) 
 Esther Paradis Commissaire (par visioconférence) 
 Stephen Pigeon Directeur général (par visioconférence) 
 Jean Robert Vice-président (par visioconférence) 
 Jo Rosenhek Commissaire (par visioconférence) 
 Jo-Ann Toulouse Commissaire (par visioconférence) 
 Aline Visser Commissaire (par téléphone) 
 
Également  
Présents : François Garon Technicien en informatique (par visioconférence) 
 Stéphane Lagacé Directeur des Services éducatifs (par visioconférence) 
 Yves Lambert Président du Syndicat de l’enseignement Central 

 Québec (par visioconférence) 
 Mylène Lescault Secrétaire de séance (par visioconférence) 
 Nancy L’Heureux Directrice du Service des ressources humaines  

 (par visioconférence) 
 
20-05.01 Ouverture de la séance 
 

Le président déclare la séance ouverte à 19 h 01. 
 

20-05.02 Adoption de l’ordre du jour 
  
Il est PROPOSÉ par D. Ford-Caron, APPUYÉ par J.-A. Toulouse et RÉSOLU à 
l’unanimité d’adopter l’ordre du jour, tel qu’il a été distribué. 
 

20-05.03 Période de questions réservée au public 
 
 Il n’y a eu aucune question. 



  

20-05.04 Période de questions réservée aux élèves 
 
 Aucun élève n’était présent. 

 
20-05.05 Correspondance des élèves 
 
 Le Conseil n’a reçu aucune correspondance de la part d’élèves. 
 
20-05.06 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 22 avril 2020 

 
Il est PROPOSÉ par E. Paradis, APPUYÉ par C. Guay et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter le procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil des commissaires, tenue le 
mercredi 22 mars 2020, tel qu’il a été distribué.  
 

20-05-07 Adoption du procès-verbal de la séance extraordinaire du 6 mai 2020 
 
Il est PROPOSÉ par J. Rosenhek, APPUYÉ par D. Ford-Caron et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter le procès-verbal de la séance extraordinaire du Conseil des commissaires, 
tenue le mercredi 6 mai 2020, tel qu’il a été distribué.  
 

20-05.08 Affaires découlant des séances précédentes 
 

Il n’y a aucune affaire découlant des séances précédentes. 
 

20-05.09 Rapport du président 
 

Le président a fait parvenir aux commissaires, avant la tenue de la séance, un rapport 
portant sur les points suivants : 
 

• ACSAQ – Rencontres du comité exécutif 

• ACSAQ – Rencontre du comité des finances 

• Entretiens réalisés à la suite de la réouverture des écoles primaires de la CSCQ 
 

20-05.10 Rapport du directeur général 
 

Le directeur général s’est adressé en bonne et due forme aux membres du Conseil et 
leur a parlé des points suivants : 
 
a) Développement sur le plan stratégique 
b) Évaluation 2019-2020 
c) Réouverture des écoles primaires 
d) Cours de l’Université TÉLUQ – formation à distance 
e) Paramètres budgétaires – 2020-2021 
f) Naskapis – 240 ordinateurs portables 



  

20-05.10 Rapport du directeur général (suite) 

 
g) Comités de relations de travail 

i) Employés cadres - directeurs, coordinateurs et gestionnaires 
ii) Directions d’école ou de centre 
iii) Enseignants 
iv) Professionnels 
v) Personnel de soutien 

 
20-05.11 Affaires nouvelles  

 
a) Déclaration de personnel excédentaire et surnuméraire 

Il est PROPOSÉ par D. Cornforth, APPUYÉ par J. Robert et RÉSOLU à l’unanimité 
que, d’après les inscriptions d’élèves en date du 11 mars 2020, la Commission 
scolaire a l’intention de ne pas réengager les membres du personnel suivants : 

Billy Jo Daniel (enseignant au primaire à l’École secondaire de La Tuque) 
David Corbin (enseignant au secondaire à l’École secondaire de La Tuque) 
François Thibeault-Bérubé (enseignant au primaire à l’École primaire Everest)    

b)  Nomination d’une présidente d’élection 

ATTENDU QUE l’article 22 de la Loi sur les élections scolaires visant certains 
membres des conseils d’administration des centres de services scolaires 
anglophones stipule que le directeur général du centre de services scolaire 
anglophone est d’office le président d’élection et qu’il ne peut refuser d’agir comme 
tel qu’avec l’autorisation du conseil d’administration du centre de services scolaire 
anglophone, qui nomme alors une autre personne pour le remplacer; et 

ATTENDU QUE le directeur général de la Commission scolaire Central Québec ne 
désire pas agir à titre de président d’élection;  

Il est PROPOSÉ par H. Clibbon, APPUYÉ par W. Marois et RÉSOLU à l’unanimité 
QUE le Conseil des commissaires de la Commission scolaire Central Québec 
autorise le directeur général à ne pas agir en tant que président d’élection; et  

QUE Martha Taylor Bégin soit nommée présidente d’élection de la Commission 
scolaire Central Québec en vue des élections 2020 de la Commission scolaire; et  

QUE la présidente d’élection soit rémunérée selon la Loi sur les élections scolaires 
visant certains membres des conseils d’administration des centres de services 
scolaires anglophones et les tarifs de rémunération fournis par Élections Québec 
faisant référence au Règlement sur le tarif de la rémunération et des frais des 
membres du personnel électoral.  



  

20-05.12 Rapports des comités 

a) Comité exécutif 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

b) Comité de parents 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

c) Comité consultatif des services aux EHDAA 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

d) Comité consultatif de transport 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu.  
 

e) Comité de vérification 
 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

f) Comité d’évaluation du directeur général 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

g) Comité d’éthique et de gouvernance 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

h) Comité des ressources humaines 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

i) Comité d’allocation des ressources  
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

20-05.13 Association des commissions scolaires anglophones du Québec 
 

a) Rapport du conseil d’administration 
 

Aucun rapport n’a été présenté. Une rencontre est prévue pour le vendredi 
22 mai 2020. 
 

b) Rapports des comités  
 
Aucun rapport n’a été présenté.  



  

20-05.14 Prochaine séance 
 
La prochaine séance ordinaire du Conseil des commissaires aura lieu le mercredi 
17 juin 2020.  
 

 
20-05.15 Période de questions 
 

a) du public 
 

Il n’y a eu aucune question du public. 
 

b) des commissaires 
 
Le commissaire J. Kilganan a exprimé sa préoccupation concernant les services 
destinés aux élèves ayant des besoins particuliers à leur retour à l'école cet 
automne. Le directeur général, S. Pigeon, a déclaré que la CSCQ fera de son mieux 
pour fournir à ces élèves un soutien supplémentaire en septembre.    
 
La commissaire D. Ford-Caron a exprimé son inquiétude concernant le programme 
des étudiants internationaux pour cet automne. Le directeur général, S. Pigeon, a 
déclaré que les inscriptions des étudiants dépendront de la situation liée à la 
COVID-19.  
 

20-05.16 Session à huis clos 
 

Il n’y a eu aucune session à huis clos. 
 

20-05.17 Levée de la séance 
 

Il a été PROPOSÉ par A. Visser de lever la séance à 20 h 08. 
 
 
 
 
 
 

              
Sandra Wright Griffin                  Stephen Burke 
Secrétaire générale              Président 
 
Approuvé le 17 juin 2020 


